

ЗДОРОВЬЕ 9

Не так страшен код
Главные изменения в антиковидных правилах и мерах



ДЕНЬГИ 31

Когда ждать пенсию
Как уточнить график социальных выплат перед длинными выходными

О ЧЕМ ГОВОРЯТ 26

Едем дальше
Новая транспортная стратегия передвижение на личных авто не ограничит



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 293 (8644)
24 декабря 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

Тираж
номера
3 215 917



ПРЕЗИДЕНТ Четыре часа журналисты разных регионов России говорили с Владимиром Путиным о наблевших проблемах..... 2—6

Бремя вопросов

МЕДИЦИНА 10

Загляните в календарь. Прививка от COVID-19 включена в Национальный календарь прививок

ОБРАЗОВАНИЕ 28

Контрольная для вуза. Анзор Музаев — об аккредитации университетов и как будет проходить ЕГЭ

ПРЕЦЕДЕНТ 30

На людях не экономить. Чиновников обязали проводить дорогу, даже если в деревне один человек

КУЛЬТУРА 36

Успей насмотреться. Михаил Пиотровский — об уроках второго года пандемии

Юг России



Для борьбы с вирусами
В декабре откроется Донской инфекционный центр

СЕЙЧАС завершается подбор персонала: в штат нового медучреждения уже зачислено 100 специалистов, еще 300 человек из кадрового резерва оформляются по трудовому договору. Напомним, инфекционная больница, построенная в Ростове с нуля, принята в эксплуатацию в начале месяца. Она укомплектована самым современным оборудованием, аналогов которому нет ни на юге, ни во всей России.

Махачкала решилась Провести ревизию МКД и снести самострой



ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ МАХАЧКАЛЫ

ЖИЛЬЕ

Тимур Алиев, Махачкала

В Дагестане около 90 незаконно построенных многоквартирных домов после обследования разрешили ввести в эксплуатацию. Своего вердикта ждут еще более 400 многоэтажек.

Точечная застройка — одна из наболевших проблем Махачкалы. Город зажат между горами и морем, и свободных участков для строительства здесь практически нет.

Роскапстрой при Минстрое России провел техническое обследование незаконно возведенных домов. Всего их около пяти сот, почти все находятся в столице региона.

Нарушения везде разные: отсутствие полного комплекта правоустанавливающих документов, использование не по назначению земельного участка, завышенная этажность, несоблюдение технологии строительства и многие другие. Есть и другая проблема: Дагестан находится в сейсмически опасной зоне. В случае сильного подземного толчка построенные без соблюдения технологии дома могут рухнуть. Согласно данным исследования, для большинства домов следует разработать проекты усиления, только по-

сле этого их можно вводить в эксплуатацию.

— Если строение не соответствует строительным нормам и сейсмичности, его надо снести и думать, как помочь жильцам. Если срочно не принять меры, последствия могут быть непредсказуемыми, — считает главный научный сотрудник Института геологии ДФИЦ РАН Василий Черкашин.

На днях в правительстве Дагестана прошло заседание комиссии, на котором рассма-

Когда строение не соответствует строительным нормам и сейсмичности, его придется снести.

в гражданский оборот. В результате объектам присвоены официальные почтовые адреса, проведен конкурс организаций для управления общим имуществом многоквартирных домов, приведена в соответствие с требованиями законодательства техническая документация, подготовлены условия для подключения к

Если после обследования самовольно возведенный дом признан безопасным, его могут узаконить

тривались предложения, как привести самовольно возведенные многоквартирные дома в соответствие с установленными законом требованиями. На обсуждение было вынесено 50 многоэтажек. После обследования они признаны безопасными, однако замечания все же были.

— Совместно с администрацией Махачкалы, Госжилинспекцией и ресурсоснабжающими организациями сделано все, чтобы ввести эти дома

инженерной инфраструктуре, — рассказал врио заместителя правительства РД Батыр Эмеев.

По его словам, это позволит решить множество проблем, с которыми столкнулись жильцы, купившие квартиры в таких новостройках. А их достаточно. Из-за отсутствия закреплённых за многоквартирными домами управляющих компаний и невозможности легального подключения коммуникаций жители постоянно страдали из-за отключений. Отсутствие сведений о доме в системе ГИС ЖКХ лишило возможности участвовать в различных госпрограммах, таких как капитальный ремонт, замена лифтов и многое другое. Теперь это стало возможным.

Из 50 представленных на рассмотрение комиссии домов 45 исключили из списка самостроев, возведенных с нарушениями градостроительных норм.

Всего в республике обследовали 88 многоквартирных домов.

Пляски без маски

БЕЗОПАСНОСТЬ

На сотрудников комитета природных ресурсов Волгоградской области составили 25 административных протоколов из-за нарушения антиковидных правил, сообщили «РГ» в пресс-службе администрации региона.

Один экоактивист опубликовал на своей странице в соцсети видео из «Тик-тока», снятое кем-то из участников праздничного мероприятия. В кадре — пляски на корпоративе, чиновники танцуют, не соблюдая социальную дистанцию, без масок или марлевых повязок. Публикация стала поводом для проверки Роспотребнадзора.

Согласно постановлению губернатора, граждан призвали отказаться от участия в мероприятиях, где присутствует более десяти человек. А корпоративы перенести на более поздний срок. На руководителей организаций возло-

жили персональную ответственность за соблюдение требований.

Ежедневно в Волгоградской области от коронавируса умирают более 30 человек. Всего с начала пандемии скончались свыше пяти тысяч граждан. Каждые сутки диагноз подтверждается приблизительно у 400.

Роман Мерзляков, Волгоград

ЦИФРА

25

административных протоколов за нарушения антиковидных правил составлены на чиновников — участников корпоратива.

Мэрия ответила за упавший на машину дорожный знак

ПРАВО

В Волгоградской области суд обязал администрацию города Волжского выплатить компенсацию за дорожный знак, упавший на автомобиль Toyota RAV4. Общая сумма составляет 100 928 рублей.

Инцидент произошел 2 апреля 2021 года около парка культуры и отдыха «Гидростроитель». Владелец припаркованного кроссовера Игорю С. не повезло: сильный порыв ветра уронил на автомобиль дорожный знак. «В результате транспортному средству истца причинены механические повреждения», — сообщили в пресс-службе судебного ведомства.

За возмещением ущерба пострадавший обратился в суд, но чиновники решили переложить свою вину на фирму, устанавли-

вавшую дорожные знаки. В свою очередь, представитель компании на судебном заседании пояснил: муниципальный заказ был выполнен в 2019 году, работа по акту приема-передачи администрации Волжского принята.

В результате суд признал мэрию ответственной за содержание улично-дорожной сети и постановил удовлетворить иск местного жителя.

«С администрации города Волжского в пользу водителя взыскано 81 600 рублей, расходы на оформление нотариальной доверенности — 1500 рублей, расходы на оплату услуг представителя — 15 000 рублей, а также госпошлина — 2 828 рублей», — сообщает объединенная пресс-служба судов по региону.

Николай Грищенко

ФОТОФАКТ



АРКАДИЙ БУДНИЦКИЙ

В Новочеркасске открылась ПЦР-лаборатория Росгвардии, оснащенная современной аппаратурой отечественного производства. Подобные диагностические комплексы функционируют только в Екатеринбурге и Пятигорске. Как сказал командующий Южным округом войск национальной гвардии РФ генерал-лейтенант Игорь Турченко, новый медицинский модуль позволит оперативно выполнять ПЦР-диагностику различных вирусных заболеваний, в том числе вызываемых коронавирусной инфекцией, что сократит время выявления патогенов, опасных для здоровья пациентов — военнослужащих, сотрудников и ветеранов ведомства.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

В Махачкале начался снос незаконно возведенных многоэтажек. Всего с начала 2021 года в городе снесли более 20 подобных строений. В списке на снос и те, которые уже заселены. Как быть с такими домами, решают в городской администрации.

Как полагают в мэрии, часть вины лежит и на жильцах: соблазнившись низкой ценой, они не требовали у застройщика разрешительные документы.

Если бы квартиры были куплены у официального застройщика с зарегистрированным в Росреестре договором, то жильцы получили бы статус обманутых дольщиков. В данном случае сделка заключалась только на словах, деньги передавались с рук на руки. Выселить людей пока, скорее всего, не будут. Но такая «прощенческая» позиция может спровоцировать застройщиков на новое незаконное строительство.